

КЪМ Г. 10



ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800 810
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ОБЩИНА ШУМЕН

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ	
п.код 9700 гр.Шумен	
Регистрационен индекс и дата	
92-00-025	29.01.2025
Срок за изпълнение	

ДО

29. 01. 2025

№ 92 - 00 - 025

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ШУМЕН

О Т Г О В О Р

ОТ проф. ХРИСТО ХРИСТОВ – кмет на
Община Шумен на питане на група съветници
от ПП „ГЕРБ“ в Общински съвет Шумен

относно: предприетите от Община Шумен действия
за възстановяване и развитие на минералния извор
в село Мараш, община Шумен

Уважаема госпожо председател на Общински съвет,
Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

С оглед на разпоредбата на чл. 100 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с администрацията на Община Шумен и в срока, посочен в цитираната разпоредба, предлагам на Вашето внимание отговори на зададените въпроси:

Работата по възстановяване на минералния извор в Мараш е много динамична. Когато се касае до въпрос, който не е решен в продължение на 25 години, въпреки полаганите усилия за това, динамиката е още по-голяма. Правят се проучвания, изслушва се мнението на много хора, неправителствени организации, водят се разговори с експерти и се търси най-оптималното решение за общината. Кметът и администрацията държат всички нейни действия да бъдат прозрачни, да се знае от обществото какво се прави във всеки един момент по най-важните въпроси, касаещи града и селата.

Ако в настоящия момент, след внасянето на това питане, бъде даден брифинг на тема водата в Мараш, вероятно казаното от нас ще бъде отново различно от съобщеното на предходните такива. Каква е причината за това? През месец март предстои отваряне на ново КИТИ /Концепция за интегрирани териториални инвестиции/. Новото КИТИ ще бъде с насоченост здравеопазване, социални дейности, образование и саниране. В частта здравеопазване, вероятно общината ще има възможност да кандидатства за рехабилитационен център за общинската земя, ситуирана при извора в Мараш и да получи изцяло външно финансиране.

Това е обобщеният ми отговор, в смисъл, че ако сега говорим пред медиите за водата в Мараш, отговорът отново ще бъде различен, поради динамиката, с която се работи по този въпрос.

По отношение на предложението за включване на сумата от 500 000 лева в бюджета на община Шумен за 2025 година. Госпожа Русева не е правила изрично изявление в този смисъл. Зададен ѝ е въпрос от журналист, каква сума тя е предвидила в бюджета за водата в Мараш през 2025 година и е отговорила на журналистически въпрос. Действително е направено такова предложение, но окончателният вариант на бюджета не е готов, поради липсата на държавен бюджет. Дали ще бъде прието това предложение, или няма да бъде прието е въпрос на балансиране на бюджета. Този отговор на журналистически въпрос е направен преди да бъде проучена възможността за използване на новото КИТИ за изграждане на рехабилитационен център в Мараш. Разбира се, проучванията и за новото КИТИ са предварителни, тъй като все още не са публикувани насоките за кандидатстване дори и за обществено обсъждане. След като се запознаем с насоките, ще бъде взето окончателно решение, каква сума ще бъде необходима в общинския бюджет за разработване на извора в Мараш.

С оглед на гореизложеното, отговарям по следния начин на поставените въпроси:

1. След като бъдат публикувани насоките за новото КИТИ и ако има възможност в него да бъде включена пречиствателна станция, тя ще струва 0 лева за общината. Поискали сме оферти за мобилна пречиствателна станция. На този етап такива не са получени, тъй като е необходим много детайлен анализ за това каква пречиствателна станция е необходима с оглед химическия състав на водата и с оглед на спазването на нормативната уредба за отвеждането ѝ като пречистена вода в река Камчия. Както е известно, последните резултати от радиологията излязоха на 20.12.2024 година и времето до настоящия момент е малко.
2. Не са правени изчисления на този етап колко ще струва възстановяването на двата басейна и реновирането на съблекалните. Ако се кандидатства по КИТИ, то на първия етап е достатъчен само идеен проект и ориентировъчно остойностяване.
3. Балнеологична оценка на водата №112 е направена през 2019 година. Тя е публична, качена е на сайта на общината в секция ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ/ЛЕЧЕБНА МИНЕРАЛНА ВОДА С. МАРАШ. Възможността за използване на находището от гражданите е чрез реновирането на басейните и евентуално построяването на рехабилитационен център. Как ще се осъществява здравният контрол е въпрос на бъдещи решения.
4. В общинския бюджет през 2024 година, бяха предвидени 300 000 лева за извора в Мараш. От тях са изразходвани 25 244 лева. За консултантски услуги са изразходвани 0 лева.
5. Отговорът на пети въпрос е даден в експозето по-горе. Все пак за да бъде обобщено: преди разработването на бюджета на общината, всеки един от ресорните заместник-кметове дава различни предложения. Срокът за това, поставен на заместниците бе до 2.12.2024 година. Дали тези предложения ще бъдат приети или не, зависи единствено от кмета на общината и от общинския съвет. От това зависи също за какво ще бъдат изразходвани, ако бъдат приети. Имаме предписание от МОСВ за извършване на мониторингови измервания четири пъти годишно, дадено ни с писмо рег. № 08-00-1070 от 26.08.2024 година. Кметът на община Шумен и

администрацията, полагат максимални усилия за да може този, неразрешен въпрос в продължение на четвърт век, да намери своето решение във възможно най-кратки срокове. И държим това, което правим да бъде известно на обществото, с оглед на поетия от нас ангажимент за максимална прозрачност.

С УВАЖЕНИЕ

/пр. ХРИСТО ХРИСТОВ – кмет на

Община Шумен/

